

# सरकार का स्टार्ट-अप विलेज से करार, छात्रों को बनाएंगे उद्यमी

## स्टार्ट-अप के लिए सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्योगों पर ध्यान : पांडेय

अमर उजाला ब्यूरो

लखनऊ।

राज्य सरकार और स्टार्ट अप विलेज के साथ करार पर बुधवार को हस्ताक्षर किए गए। स्टार्ट अप के लिए एसवी कंपनी डिजिटल प्लेटफॉर्म और आई विल्ड इनोवेशन इंडिया ने करार किए हैं। इस मौके पर आईटी एवं इलेक्ट्रॉनिक्स मंत्री मनोज कुमार पांडेय ने कहा कि इन्क्यूबेटर्स और स्टार्ट अप के विकास के लिए राज्य सरकार ने तीन संस्थानों कमला नेहरू प्रौद्योगिकी संस्थान सुल्तानपुर, आईआईटी बीएचयू और आईआईएम लखनऊ के चयन को स्वीकृति दी है। स्टार्ट अप पॉलिसी के तहत सूक्ष्म, लघु और मध्यम इकाइयों पर खास ध्यान दिया जाएगा। उन्होंने बताया कि 3,100 से ज्यादा स्टार्ट अप इकाइयों के साथ भारत दुनिया का चौथा बड़ा स्टार्ट अप हब बन गया है। इसमें यूपी की खास भूमिका है।

पांडेय ने कहा कि लखनऊ में स्थापित आईटी सिटी और आगरा,



राजधानी के एक होटल में प्रदेश सरकार का स्टार्ट-अप विलेज से करार हुआ। इस मौके पर इलेक्ट्रॉनिक्स मंत्री मनोज कुमार पांडेय व अन्य।

### इनक्यूबेटर व स्टार्ट-अप के लिए केएनआईटी बीएचयू व आईआईएम का चयन

मेरठ, गोरखपुर, कानपुर, बरेली व वाराणसी में आईटी पार्क तथा यमुना एक्सप्रेस-वे में दो व ग्रेटर नोएडा में एक इलेक्ट्रॉनिक्स मैनुफैक्चरिंग क्लस्टर पर काम चल रहा है। राज्य सरकार का प्रयास है कि स्टूडेंट्स न केवल दूसरे राज्यों के युवाओं के साथ प्रतिस्पर्धा कर रोजगार प्राप्त

करें, बल्कि वे खुद रोजगार देने वाले भी बनें। समझौता के तहत सूबे के प्रतिभाशाली छात्रों को सफल उद्यमी बनाने के लिए जरूरी ट्रेनिंग और मेंटरशिप प्रदान करना है। यही नहीं, स्टार्ट अप के जरिए कॉलेज के युवाओं में उद्यमिता संस्कृति को विकास किया जाएगा।

आईटी मंत्री ने बताया कि स्टार्ट अप समूहों को उनके विचारों का पोषण प्रदान करने के साथ ही उद्योग विशेषज्ञों से सीखने, प्रोटोटाइप का निर्माण करने व छह महीने के भीतर निवेशकों के समक्ष प्रेजेंटेशन का

अवसर दिया जाएगा। अंतिम सप्ताह में उन्हें कैलिफोर्निया में फेसबुक जैसी कंपनियों की डवलपर टीमों के साथ सीधे बातचीत करने के अवसर भी मिलेगा। एसवी कंपनी डिजिटल प्लेटफॉर्म छात्रों को स्टार्ट अप शुरू करने के तरीके बताएगी तो आई विल्ड इनोवेशन इंडिया अपने केंद्रों हैदराबाद, मुंबई, दिल्ली, कोलकाता और गुंटूर से जुड़े आईआईटी, एनआईटी और वीआईटीएस पिलानी के 150 युवा एल्युमनाई की पूर्णकालिक टीम के जरिए उन्हें प्रशिक्षित करेगी।

### डिजिटल सूचनाओं का सशक्तीकरण किया

आईटी एवं इलेक्ट्रॉनिक्स मंत्री राज्यमंत्री सुधीर कुमार रावत ने कहा कि मानव पूंजी के विकास के लिए सॉफ्ट स्किल, आईटी प्रशिक्षण, आईटी कौशल विकास और उसके प्रमाणीकरण पर जोर दिया जा रहा है। प्रदेश सरकार ने 15 लाख स्टूडेंट्स को लैपटॉप देकर डिजिटल सूचनाओं का सशक्तीकरण किया है।

### प्रतिभाओं की तलाश व सृजन करेंगे

स्टार्ट अप विलेज के अध्यक्ष संजय विजय कुमार ने कहा कि राज्य सरकार की मदद से कॉलेजों में प्रतिभाओं की तलाश कर उनका सृजन किया जाएगा ताकि युवा उद्यमी भी रोजगार देने वाले बन सकें। फेसबुक इंक इस कार्यक्रम में मेजबान तो पेटिएम भागीदार है। चयनित स्टार्ट समूहों के एक-एक सदस्य को कैलिफोर्निया की यात्रा कराई जाएगी।

## ‘स्टार्ट इन यूपी’ के सफल होने से ही कामयाब होगा स्टार्ट-अप इंडिया

लखनऊ (ब्यूरो)। मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने कहा कि स्टार्ट इन यूपी के सफल होने पर ही स्टार्ट अप इंडिया कामयाब होगा। यह बात सीएम ने बुधवार को उनसे मिलने आए स्टार्ट अप विलेज टीम के प्रतिनिधियों से मुलाकात के दौरान कही। उन्होंने कहा कि कंपनी के साथ हुए करार से यूपी में प्रतिभाशाली छात्रों को सफल उद्यमी बनाने में मदद मिलेगी।

सीएम ने कहा कि उत्तर प्रदेश विकास की राह पर निरंतर आगे बढ़ रहा है और आने वाला समय नई तकनीक व स्टार्ट अप कार्यक्रमों का है। राज्य सरकार की निःशुल्क लैपटॉप वितरण योजना ने डिजिटल डिवाइड को कम करने के साथ-साथ छात्रों

### स्टार्ट अप विलेज टीम के प्रतिनिधियों से मुलाकात के दौरान बोले सीएम अखिलेश

को उन्नत तकनीक से लैस किया है। उन्होंने कहा कि भविष्य की जरूरतों के मद्देनजर लोगों को समाजवादी स्मार्टफोन योजना से लाभान्वित किया जाएगा। इस दौरान स्टार्ट अप विलेज टीम के प्रतिनिधियों ने राज्य सरकार की ‘आईटी और स्टार्ट अप पॉलिसी 2016’ की सराहना की। इस मौके पर स्टार्ट अप विलेज टीम के सदस्यों के अलावा मुख्यमंत्री के विशेष सचिव जीएस नवीन कुमार मौजूद थे।



सीएम अखिलेश यादव से उनके आवास पर स्टार्ट-अप विलेज टीम के प्रतिनिधियों ने मुलाकात की।